

В Д О В А

Пропал без вести

Письма с фронта. Не долго их получала Марина Тимофеевна Семухина от мужа фронтовика, Семена Филипповича. В 1942 году его забрали на фронт, а через некоторое время пришло официальное письмо, в котором значилось: «Пропал без вести». Вдова и по сей день не знает, где находится могила ее мужа, да и есть ли она вообще.

Как жила она эти долгие годы, как поднимала одна четверых детей, об этом знают только близкие, да сама Тимофеевна. О своих мытарствах она говорит скупое, все больше о детях, внуках, правнуках и даже праправнуках, их у нее уже пятеро, самой Марине Тимофеевне 13 марта 2009 года исполнилось 100 лет. Старожилу Беи есть что вспомнить и рассказать молодым о себе, о том времени.

Сирота

Родилась она 13 марта 1909 года в селе Коркино Свердловской области в многодетной крестьянской семье. В школе не училась ни класса, так и прожила все эти годы без грамоты: не читать, не писать ветеран труда не умеет. До сих пор напротив своей фамилии в официальных бумагах ставит небольшую закорючку, не более. Детство Марины выдалось тяжелым, в семье кроме нее было семь душ. Едва ей исполнилось двенадцать лет, как умерла мать, спустя какое-то время отец женился вновь. В семье появились другие дети. Под махихиным крылом девочка чувствовала себя не очень уютно, рано познала тяготы крестьянского труда. Когда встретился на ее пути плотник Семен, весельчак, балагур, да к тому же красавец-шатен, замуж пошла, не раздумывая. И не



потом, когда сын Яков женился, оставшиеся годы вдова живет у него в доме. Семь лет как сына не стало, но все эти годы за Мариной Тимофеевной ухаживает ее невестка, ветеран педагогического труда Екатерина Ивановна, называет она ее только мамой, и заботится как о родной матери. В доме у двух вдов всегда порядок, уют и чистота.

создать второй раз семью переселенке без кола, без двора, имея на руках четверых несовершеннолетних детей.

И тем не менее вспоминает пережитое Марина Тимофеевна всегда с теплотой, она,



ошиблась, с мужем они прожили недолгую, но счастливую семейную жизнь, четверых детей народили. Он плотничал, она ему помогала, потом, уже будучи вдовой, всю войну пекла для фронта в местной пекарне хлеб.

В Хакасии

А когда старшая дочка Катерина закончила ремесленное училище и ей дали направление в Абакан, семья переехала туда же, а чуть позже и в Бею, где Катерина Семеновна долгие годы работала в почтовой связи, здесь же вышла замуж за Михаила, будущего председателя местного сельсовета. Мать, братья и сестра жили вместе с ней. А

Вот недавно, 13 марта, отпраздновали бабушкин столетний юбилей, на который съехалась вся ее многочисленная родня: семеро внуков, четырнадцать правнуков и пятеро праправнуков. К сожалению, двух своих сыновей Якова и Виталия Марина Тимофеевна схоронила еще до своего юбилея. Поздравления в адрес именинницы звучали одно за другим. Не забывают ее внуки и в будни. Чуть что бегут поплакаться в жилетку, рассказать ей о самом сокровенном, помочь по хозяйству. На мой вопрос, почему вдова не вышла замуж во второй раз, находился ведь человек, отвечает: «Наверное любила», да и не просто было

Старожил



С.Ф. Семухин.

несмотря на свой солидный возраст, еще в полной памяти, вот только плохо видит. Нет, нет, да и рука вдовы невольно тянется к альбому и перелистывает пожелтевшие от времени страницы семейной саги, полные горечи, утрат, но и веры в лучшее будущее, надежды, что у ее правнуков и праправнуков жизнь сложится намного счастливее и лучше.

В преддверии дня Великой Победы мы поздравляем Марину Тимофеевну с праздником, а в ее лице всех вдов и фронтовиков, переживших то нелегкое военное лихолетье 1941-1945 г.г. Здоровья и еще долгих лет жизни вам, уважаемые ветераны!

Нина Апаликова.

Фото автора и из семейного архива.

По современным стандартам

Ежегодно центральная районная больница пополняется дополнительным медицинским оборудованием. К примеру, на прошлой неделе в операционный блок поступили новые современные лампы и кондиционер. В ближайшем будущем ожидается два кислородных концентратора для терапевтического и инфекционного отделений (для тяжелых больных), два ингалятора для детского отделения. На подходе - размораживатель плазмы для акушерского отделения. На сегодняшний день Бейская ЦРБ оснащена по современным стандартам, благодаря приобретенному новейшему оборудованию, медицинским аппаратам и мебели.

Побывали в Шушенском

В декабре 2008 года согласно программы по предотвращению правонарушений и безнадзорности, гранд в размере 20 тысяч рублей выиграла МОУ Новониколаевская ООШ. В рамках ее реализации ученики группы риска этой школы на прошедшей неделе посетили музей-заповедник «Сибирская ссылка В.И.Ленина», который находится в п. Шушенское. Подростки, посетив музей, остались довольны увиденным и сделали на память много интересных снимков для архива своей фотостудии.

После экскурсии по музею-заповеднику ребята посетили Майнскую ГЭС и зону отдыха вблизи г. Саяногорска.

В клубе «Маргаритка»

В читальном зале центральной библиотеки состоялась очередное заседание клуба цветоводов-любителей «Маргаритка». На этот раз кроме привычных комнатных и приусадебных цветов, были представлены различные саженцы плодовых деревьев и кустарников: груши, сливы, абрикосы, боярышник, яблони и др. Все это разнообразие предлагала желающим за символическую цену Е.Д.Васильева, агроном по специальности. Она дала ценные консультации по посадке и уходу за кустарниками и цветами всем присутствующим цветоводам-любителям. А также пригласила желающих приобрести необходимые саженцы, которые она прививает в собственном саду.

Отметили юбилей

24 апреля танцевальная группа «Диверсия» (Л.П.Шляга) отметила пятилетний юбилей со дня создания. На свой день рождения коллектив подготовил праздничную программу для всех поклонников своего творчества. Всего за время существования было создано 16 концертных номеров и 14 подтанцовок. Ритмичная музыка и движения отличают эту группу от других хореографических коллективов. Особенно большой популярностью пользуется эта группа у молодежи. Поздравить юбиляров в этот день пришло много гостей. Юбилей прошел просто замечательно.

Спасибо за подарки

В апреле проводилась акция «Неделя добра». Наш детский сад «Родничок» не остался в стороне. В эти дни нас посетили учащиеся 1Б и 9Б классов Бейской СОШИ. Ученики 1Б класса побывали в группе малышей и каждому ребенку подарили мягкую игрушку, а для занятий – тетради, книги с яркими иллюстрациями сказок. Ученики 9Б сделали подарок всему саду – подарили много разных и любимых игрушек.

Воспитанники нашего детского сада говорят большое спасибо за то, что вы не забываете наш детский сад, и желают здоровья и успехов в учебе. Приходите к нам почаще, мы всегда ждем вас.

Дети детского сада «Родничок», с.Бей.